

Posudek diplomové práce

Diplomant: David Marek

Název práce: Všeobecný obchodní zákoník rakouský

Oponentka: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Na šedesáti stranách textu (mimo přílohy) autor seznamuje nejdříve s cechovním systémem rozvíjeným ve střediscích řemesel a obchodu v Českém Království. Zajímavá jsou doložená tvrzení o dobových právních předpisech týkajících se cechů už ze třináctého století. I další vývoj právní úpravy vnitřních otázek života cechů v šestnáctém století a později autor podává podrobně, ovšem v obecné rovině, bez rozlišování typů cechů výrobců nebo obchodníků. K obchodu se přímo váží předpisy pozdějšího data vzniku – Velký řád policejní o cenách a mzdách z roku 1578.

K pramenům obchodního práva ve starší době autor obrací pozornost v další části práce. Vedle právních knih seznamuje s Koldínovým zákoníkem, který se na otázky obchodu specializoval celou řadou článků. Vývoj starších předpisů zasahujících do cechovní autonomie a nepřímo podporujících výrobu i obchod nastiňuje v další práci svého líčení. Generální cechovní artikule 1739 a ústřední orgány státu v 18. a 19. století, které měly posilovat svými opatřeními obchod a podnikatelskou sféru hospodářství monarchie, pak už naznačují cestu ke vzniku velkých kodifikací. Do souvislého výkladu o starších pramenech obchodního práva autor v rozporu s chronologií zařadil i živnostenské předpisy z II. poloviny 19. století na str. 25 – 26.

Postup příprav na osnově obchodního zákoníku, souvislosti s ABGB, krátká zmínka o spolkovém zákoně z roku 1852 a o akciové společnosti, se už dotýkají hlavního tématu práce. Za výkladem uvozovacího zákona a seznámení s obsahem vlastního kodexu je exkurs o specializovaném obchodním soudnictví, jehož počátek autor správně nachází už v první polovině 18. století.

Pod nadpisem „Recepce obchodní předpisů roku 1918“ autor vykládá novelizaci zákoníku a řadu nově vydaných norem týkajících se obchodu a peněžnictví. Nezapomněl na důležitý zákon o s.r.o. z roku 1906. Tak sestavil přehled předpisů platných roku 1918. Mlčky předpokládá, že byly recipovány v ČSR.

Práce je psaná velice přehlednou formou, diplomantka dodržela všechny normou předepsané náležitosti

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Davida Marka k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázky k obhajobě : Společnost s ručením omezeným – právní úprava

Tzv. podomní obchod – pojem, právní úprava

V Plzni dne 12.dubna 2012



JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová